

首届国际健康养老服务业博览会下月举行

商报讯(记者 滕华)9月中旬,宁波将迎来首次老年产业相关的大型博览会。日前,首届中国(宁波)国际健康养老服务业博览会新闻发布会举行,宣告宁波为此次盛会进入了倒计时阶段。

据悉,首届“健博会”由宁波市政府、中国社会福利与养老服务协会主办,宁波市老龄工作委员会、宁波市民政局承办,将于9月15日至17日在宁波国际会展中心举行。

“健博会”将以“创新、协调、绿色、开放、共享”为发展理念,以“发展健康养老服务业,让老年人生活更美好”为主题,共同展示与探索老年健康生活。通过场馆展览、现场活动、主题论坛等形式,展示健康养老服务业新技术、新产品、新成果,汇集行业精英,探索建设健康养老和照

料服务深度融合战略,着力开展项目对接合作,构建行业交流、多方合作、供需对接的平台。

本次“健博会”将呈现五个亮点:一是“南北融合”,北有“老博会”,南有“健博会”,“两会”相互呼应、相互融合。本次“健博会”将重点聚焦健康养老和长期护理的发展,聚焦健康养老服务技术的应用与创新,聚焦健康养老服务产业市场。二是“长江三角区域融合”。充分发挥上海、杭州、宁波区域优势,力邀思锐、易得长照、汉腾物联、优学智能等智慧养老和智能制造企业参展。三是国内展示与探索老年健康生活。通过场馆展览、现场活动、主题论坛等形式,展示健康养老服务业新技术、新产品、新成果,汇集行业精英,探索建设健康养老和照

丰硕成果。四是将举办以“多元融合、创新发展”为主题的高端论坛,并成立长期护理联盟。五是举办“幸福银龄,安愉人生”老年广场舞和“潮爸潮妈”模特秀比赛。

本次“健博会”设展览面积1.8万平方米,800个展位。按照专业化、国际化的布展要求,分设养老服务机构、健康养生、健康康复、智慧养老等专业展区,内容涵盖养老机构、居家养老服务机构、照料护理机构、老年康复护理辅具、健康养生、中医保健、老年建筑设计、智慧养老技术和产品、老年保险金融服务和生活服务等方面。预计届时将吸引来自美国、英国、日本等国家和地区的500家相关企业参加本次展览活动。

中国社会福利与养老服务协会会长冯晓丽

表示,协会将会同宁波市养老服务业促进会发起成立长三角长期护理联盟,共同研究制定长期护理制度、标准和长期护理操作规范等,共享长期护理优质资源和人才,推进区域合作。这对于提升健康养老服务业的能力与水平,进一步普及全民健康养老意识,凝聚全社会共同推动健康养老服务业持续发展具有重要意义。

宁波常住人口787.5万人,是人口老龄化程度较高的城市。截至2016年年底,全市60周岁及以上户籍老人达138.7万,占户籍总人口的23.5%,高出全国平均水平近7个百分点。据预测,到2020年,宁波市老年人口将突破160万,老年人口系数将超过25%。截至2016年底,全市每千名老人拥有养老床位43张。



立秋至 气温有望回落

今日15时40分,立秋至。

因为“双中伏”的缘故,今年的“三伏”共计有40天,眼下我们仍在“中伏”里。暑热一时难消,但和之前相比,本周我市的天气凉爽许多。

立秋非“秋”

相传在宋朝,每年到了立秋这一天,皇宫里会把栽在盆里的梧桐移入殿内,等“立秋”时辰一到,太史官就高声奏:“秋来了。”梧桐叶应声而落一二片,便是“报秋”之意。

当然,这个“秋来了”跟我们通常说的秋天,有着截然不同的意义。

我们通常说的秋天,是气象学意义上的秋天,有严苛的科学标准:连续5天日平均气温在22℃以下,而且后续天气状况稳定,那么我们就把其中的第一天算作入秋日。

而古人口中的“秋来了”,更多是“池水渐凉蝉唱稀,长空雁阵岭南飞。与君携手花间舞,夜露沾

鞋又湿衣”,是对寻常生活的感知。

民间对立秋的时间有很多讲究。

有民谚说:“早立秋冷飕飕,晚立秋热死牛”。意思就是,立秋早上来,接下去的日子就会凉爽些,否则就会继续一路热下去。

也有民谚说:“六月立秋紧溜溜,七月立秋秋后油”,说的是,如果是在农历六月进入立秋,天气会凉爽得早一些。

民间还有种说法叫做:“立秋过后,还有(秋)老虎一头”,而且“秋老虎”还分“公母”,若是双日立秋,便是“母秋”,跟“母老虎”一样,到时会热得比较凶一点。

降温降水一起来

据《中国天文年历》显示,今年立秋的时间是8月7日15时40分。若按照民谚算,还真是一笔糊涂账:从月份算,今年恰逢“闰六月”,不知道“紧溜溜”的说法算不算数;从日期看,算是“公立秋”,理应是凉快的;从时间看,算是“晚立秋”,又感觉是要一路热下去的……

民谚的各种说法让人有些懵,那么,立秋首周的天气究竟是凉是热?不如听听气象部门咋说——

从周三开始,降温、降水将一起“上阵”。

在此之前,高温继续。市气象台昨天发布了

别忘了吃西瓜

宁波人有在“立秋”这一天全家一起吃西瓜的习俗,称之为“啃秋”。

除了吃西瓜,在镇海、奉化等地,每年到了立秋这一天,人们还会特别吃一些清凉的饮品,像绿豆汤等,目的都是为了将夏天积攒起来的热气、湿气都推掉,因此这一天也被称为“秋秣拔”,“秋秣”指的是夏天的秣气、高温。

在立秋这一天吃完西

瓜后,人们对西瓜的热情就大大减退。

一方面是因为立秋一过,上市的西瓜少了,口感也大不如前,再加上西瓜性寒,“立秋”以后多吃容易导致腹泻;另一方面是因为瓜果的成熟期多在立秋前,对于过去遵循天时生活的农民来说,这些非时令食物就不能再吃了。

记者 石承承

一记惊雷 慈溪一民房 被击穿

“吓死人了,没想到好端端的房子被雷击成危房。”昨天清晨,慈溪一村民家房子被雷击穿,整个房子变得面目全非,屋主杨女士在接受记者采访时心有余悸。

杨女士是慈溪市横河镇龙南村的村民,家中的房子是一栋三层高的小楼。她告诉记者,昨天清晨,雷声大作,雷雨骤起。杨女士正和小孙子在休息,突然听到房子内一声巨响,只见屋外火星四射,屋内楼梯上、房间里掉了许多碎砖头,吓得杨女士赶紧叫醒熟睡的孙子一起跑出了房子。

杨女士的堂弟孙师傅告诉记者,他听到堂嫂的呼救后,特意戴上安全帽进入这严重受损的房子,在三楼看到屋顶墙角上有一个被雷击穿直径宽达60公分的窟窿,所有的电器开关都被烧毁。窗台边的铝合金窗也已经扭曲变形,地上一片狼藉,遍地都是玻璃渣子、水泥屑,房屋结构遭到了严重破坏,墙体有一道两三米的口子,需要等重新修复之后才能入住。从外面看去,房子的玻璃全部都被震碎,周边都是玻璃渣子。

采访中记者还了解

到,雷击还造成房屋窗户、楼梯、楼板等不同程度的破坏。经过现场查看可发现,当时惊雷是从房屋西侧的墙角击落的,直接击穿了三层厚的水泥预制板,水泥梁更是被直接打落。所幸没有造成人员伤亡。

龙南村村民周女士告诉记者,早上4点53分她被雷声惊醒时,还以为地震了,后来才发现是打雷,赶紧叫老公起床关闭家里所有的电器。

村民孙先生说,当时他家的房子也被震的摇晃了一下,玻璃哗哗响。以为是自己家被雷击了,赶紧下楼检查,没发现异常。后来才发现是几百米外的邻居家被雷击了,那声音好响,想想还后怕!

雷击还造成周边变压器受损,以致周围100多户居民家中停电。经电力工作人员积极抢修,昨天下午,已恢复居民正常用电。

昨天,记者从市气象局防雷中心了解到,目前农村自建住宅,基本没有防雷设计。近年来,极端雷暴天气增多,气象部门建议农村房屋在建设的时候,注意采取防雷措施。

记者 边城雨
通讯员 戚益春 文/摄

雷击现场

